

代县昌胜源种植专业合作社230亩水稻喜获丰收



机械作业收获水稻

本报讯(记者 石俊文 刘睿) 秋高气爽,候鸟飞翔。近日,代县昌胜源种植专业合作社在滹沱河畔种植的230亩水稻田野,色泽金黄、颗粒饱满,一派丰收景象。女能人、理事长张巧玲正组织收割机具、运输车辆、全体社员,昼夜奔忙,抢收水稻,确保颗粒归仓、收获喜悦,实现联农增收致富的愿望,为乡村振兴贡献力量。

代县昌胜源种植专业合作社位于滹沱河南岸的新高乡沿村,在打响脱贫攻坚战的关键时刻,于2017年2月22日注册资金300万元成立。今年59岁的理事长张巧玲,在创办合作社以前一直在原平市苏龙口镇开超市,经营上很有一套,买卖做

得风声水起、水涨船高,10年赚了200多万元,获得人生“第一桶金”,是社会上公认的女能人、成功人士。在2015年的村委会换届选举中,她以高票当选为沿村村委委员至今,并在村务中分管农业和妇女工作。她舍小家顾大家,全身心投入、一股劲出力,工作出色、上级满意、群众称赞。脱贫攻坚战打响之后,张巧林认识到这是职责,更是心愿,牢记自己是种粮农民的女儿,胸怀“泥腿子”情结,继承和发扬“艰苦奋斗、为民造福”的良好家风,毅然决定成立代县昌胜源种植专业合作社,当好农民群众脱贫致富奔小康的带头人。

她从2017年流转租赁农民撂荒的230亩水稻田做起,带领所吸纳社员起早贪黑、披星戴月,一年四季奔波繁忙,着力打造“雁门路居牌”小杂粮基地。合作社所种植的230亩稻花香、盐丰47号、吉宏6号、吉梗816号、杂交7号、黑香米、糯米等优良新品种水稻,年产纯净大米22万多斤,全部销往国家体育总局、太原市和周边县,总收入67万多元。

经过几年的发展,合作社吸纳社员由最初的5名发展壮大到现在的54名,投资70万元流转租赁120户农民土地735亩,其中水稻田230亩。拥有大型拖拉机4台、

玉米收割机1台、农用三轮车一辆、微耕机两台、稻秧插秧机1台、玉米播种机1台、打药机2台,还有稻谷加工车间、稻谷流水脱粒机械、宽敞储藏仓库,各种机械设备总价格93.61万元,合作社年产值140万元,实现纯利润40万元。

张巧玲已连续多年带动30多名农民工和54名社员每年稳定增收7200元,由“种粮大户”变成了“扶贫先锋”,率先蹚出了一条农业产业



水稻装车颗粒归仓

化发展的新路子,忠实践行了习近平总书记“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上,我们的饭碗应该主要装中国粮”的号召,实现了自己当好乡村振兴共同致富带头人的愿望。

新高乡张村小小萝卜“长”出大产业



本报讯 眼下,正是收获红萝卜的季节,笔者乡下采访时发现,在新高乡张村村庄北面广袤的田野里,村民们正在忙碌地拔萝卜、割缨子、挑拣、装袋、装车……人来往车的丰收景象呈现在眼前。

笔者走进田中,看到刚出土的红萝卜一行行摆在田埂上,煞是喜人。在繁忙的人群中,张村党支部书记刘建明,他正用手机忙着与客商联系业务呢。从与刘书记交谈中得知,新高乡张村8年前就成立了“代县吉义兴种植专业合作社”,出资抱团致富,实行科学种植,在特色产业上做文章,曾经种植过药材、辣椒、红萝卜等特色产品,使一般田变成了“丰收田”“致富田”。

红萝卜当地俗称“小人参”,足以说明其营养价值高。张村土地含沙量适度,土质松散肥沃,水质纯净,最适宜种植红萝卜,这里

产出的红萝卜色泽红润,条直顺长,清脆甜嫩,口感甚好,备受市场青睐。合作社对发展红萝卜特色产业前景看好,立足资源禀赋,2023年规模种植红萝卜80亩,全部采用起垄滴灌技术,严把管理环节,加上今年风调雨顺,没有病虫害,红萝卜喜获丰收,亩产可达14000斤,总产量超过一百万斤,产品销往开封、河南、河北等省市。党支部书记刘建明介绍,搞特色种植是为了给贫困户分红,连续6个年头每年分红39000元。红萝卜从播种到采收,需要很多的人工,借着眼下的采收期,带动了村民们在家门口务工增收。

代县吉义信种植专业合作社立足资源禀赋,着力探索乡村振兴发展的路径,特色种植,打造集产、供、销于一体的特色农产品种植基地,规模经营,小小红萝卜“长”出大产业,收益回馈贫困户,助推乡村振兴“别样红”。



(王斌)



本报讯 10月26日至27日,由山西证券党委委员、纪委书记霍东飞带队的乡村振兴帮扶队一行先后前往代县老年公寓和代县四中、阳明堡南关小学开展金秋慰问与爱心助学活动。县委常委、副县长李海东和相关单位负责人一同参加。

在老年公寓,帮扶工作队与老人们亲切交流、叙话家常,让老人们感受到“回家”般的温暖。并邀请中医专家讲授保健知识与养生方法,帮助老人学习简单实用的养生技巧,掌握自我保健方法,为每位老人发放养生按摩足浴盆。

山西证券公司为南关小学捐赠了崭新的校服、爱心护眼灯等物品,带来了独具特色的“爱心班主任进课堂”活动,通过牙齿保健、趣味乒乓、科学探索等特色课程,开启了孩子们对未来的憧憬和新知的探索。山西证券投教基地与代县四中合作建设“青少年金融教育基地”,为青少年素质教育提供了完备的金融教育场景和智力支持,并为同学们专门开发设计了财商教育和金融知识课程。

山西证券公司在代县开展金秋慰问与爱心助学活动